KoALa (KOmbinatoryka-Algorytmika-Logika)

(szkota podstawowa 2018/19)
Wydziat Matematyki i Informatyki Uniwersytetu Wroctawskiego,

Fundacja Matematykow Wroctawskich,
Wydziat Matematyki i Informatyki Uniwersytetu Adama Mickiewicza w Poznaniu,
Instytut Informatyki Politechniki Poznanskiej

Autorkg ilustracji tytutowej jest Hanna Kuik, uczennica V LO w Poznaniu.

Zabronione jest korzystanie z jakichkolwiek pomocy (w tym kalkulatorow, telefonow, komputerdw itp.)!
Odpowiedzi nalezy wpisaé w pozostawione przy pytaniach miejsca. Czas pracy to 45 minut. Powodzenia!

nazwa szkoty (z miejscowoscia)

Zad. 0 (16 pkt)
W kazde pole wpisz n= 36 77 100 1000

najmniejsza liczbe naturalna,

ktorej iloczyn cyfr jest rowny
danemu n, albo kreske, jesli

takich liczb nie ma.

Zad. % (16 pkt)

W kazde pole wpisz, ile jest | n = 9 15 20 100
naturalnych liczb 3-cyfrowych

o iloczynie cyfr réwnym

danemu n. odp.:

Zad. 1 (18 pkt) Komputer K-2019 znajduje ,,ostateczng sume¢ cyfr” podanej mu liczby k w nastepujacy sposob:
sumuje cyfry k i jesli wynik ma wiecej niz jedng cyfre, znajduje jego sume cyfr itd., az otrzyma liczbe jednocyfrows.
Obliczenie w ten sposob ostatecznej sumy cyfr liczby 99 wymaga dwoch obliczen sumy cyfr: kolejno 9+9=18 i
1+8=9.

a) Podaj najmniejszg liczbg, przy ktorej K-2019 wykona 3 obliczenia sumy cyfr. ...........ooiviiiiiiiiiiiiiiiiiiien,

b) Podaj najmniejszg liczbe, przy ktorej K-2019 wykona 4 obliczenia sumy Cyfr. ..o,

¢) lle najwigcej obliczen sumy cyfr moze wykona¢ K-2019
przy obliczaniu ostatecznej sumy cyfr liczby 10-cyfrowej? .........coiviiiiiiiiiiiiiiiiiieinens,



1
Zad. 2 (16 pkt) 1 0 T N | 0
Milczacy Leniwiec v 0
przeszedt graf wzdhuz strzatek,
wypisujac napisane przy nich cyfry
(czyli mogto si¢ okazac, ze wypisat np. 101111010100).

lle cyfr musiat co najmniej wypisac, jesli byto wsrdd nich 10 jedynek? ................cocoeiel.

A jesli byto wérod nich 11 jedynek? ...l

Zad. 3 (16 pkt) Komputer po otrzymaniu dwoch liczb catkowitych dodatnich odejmuje mniejsza od wigkszej tak
dtugo, dopoki sie nie zrownajg. Np. dla liczb 6 i 16 wykona 4 odejmowania: 16—6, 10-6, 6—4 i 4-2 (wtedy obie liczby
sa rowne 2, wiec konczy dzialanie).

Ile odejmowan wykona komputer, jesli poda¢ mu liczby

201901 2019110 ...,

20191 101: ... 12311234 ..

Zad. 4 (18 pkt) Na stole lezy 100 monet, z czego 99 odwrdconych jest do gory reszka, a jedna ortem. Co sekunde n
monet jednoczesnie odwraca si¢ w magiczny sposob na drugg strong. Ile sekund musi co najmniej minaé, zeby
wszystkie odwrocone byty reszka, przy:

A jesli co sekunde odwraca si¢ pie¢ lub siedem monet
(niezaleznie od tego, ile odwrdcito si¢ sekunde wezesniej)? ..........ooooiiiiiiinnn.

Zad. dodatkowe
(tylko dla rozstrzygnigcia ew. remisow laureatow). lle cyfr mailoczyn 1.3-5-7-...-337 .. ..cciiiiiiiiiiiin...



